[bookmark: bookmark0]Нормативное регулирование
(список документов, регулирующих информационную безопасность)

· Федеральный закон от 28.12.2010 № 390-Ф3 «О безопасности» Скачать
· Федеральный закон от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» Скачать
· Федеральный закон от 29.12.2010 № 436 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» Скачать
· Федеральный закон от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» Скачать
· Федеральный закон РФ от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» Скачать
· Федеральный закон от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» Скачать
· Указ Президента РФ от 05.12.2016 № 646 «Об утверждении Доктрины информационной безопасности Российской Федерации» Скачать
· Указ Президента РФ от 31.12.2015 № 683 «О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации» Скачать
· СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» Скачать
· Приказ Минкомсвязи России от 16.06.2014 № 161 «Об утверждении требований к административным и организационным мерам, техническим и программно-аппаратным средствам защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию» Скачать
· Федеральный список экстремистских материалов/сайтов размещен на сайте Минюста РФСсылка
· Правила подключения общеобразовательных учреждений к единой системе контент-фильтрации доступа к сети Интернет, реализованной Министерством образования и науки Российской Федерации от 11 мая 2011 года № АФ-12/07 вн Скачать
· [bookmark: _GoBack]Распоряжение Правительства РФ от 02.12.2015 № 2471-р (утверждениеКонцепцииинформационной безопасности детей)  Скачать

Детские  безопасные сайты


www.smeshariki.ru – «Смешарики» - Детский сайт с онлайн игрой «Шарарам» - сайт для девочек и мальчиков, детский чат, детская социальная сеть, мультфильмы о смешариках, детские игры, развлечения.

 
www.filipoc.ru – «Наш Филиппок» - Детский журнал и сайт - это красочное познавательное издание для детей от 6 до 12 лет.

 
www.igraemsa.ru – «Играемся» - Детские развивающие игры, увлекательные задания, веселые раскраски, красочные пазлы, хитроумные ребусы, интересные загадки! Это и многое другое ждет вас на детском игровом сайте Играемся!


www.allforchildren.ru – «Все Для Детей» - Песни, загадки, поделки, стихи занимательные задачки, раскраски, игры, популярная наука - все для детей.



https://solnet.ee - «Солнышко» - Все о детях, для детей, для семьи. Конкурсы, игры, мультфильмы, стенгазеты, сценарии, сказки, родительский опыт

www.raskraska.com – «Раскраска» - Распечатай раскраски и скачай разукрашки - герои мультфильмов, разукрашки животных, транспорта, природа.


http://pochemu4ka.ru – «ПочемуЧка» - Сайт для детей и их родителей - развивающие занятия, стенгазеты, поделки, презентации, дидактические игры, методические разработки.


http://rebzi.ru – «Ребзики» - Волшебные раскраски, детские пазлы, найди 10 отличий, детский чат и игры. Конкурс детских рисунков.


https://detskieradosti.ru – «Детские радости» - Сайт веселых и увлекательных развлечений в онлайн режиме для детей, а также бесплатный сервис для размещения и хранения информации пользователя и организации доступа к ним.


http://chudesenka.ru – «Чудесенка» - Сайт для детей и родителей, интересные сценарии для праздников, детские песни и минусовки, флеш игры онлайн, психология ребенка, школа родителей, загадки, детский гороскоп, творчество и раскраски.

 

http://lukoshko.net – «Лукошко» - Детская электронная библиотека - народные и авторские сказки, стихи и рассказы для детей. Словарь.

 

http://kostyor.ru – «Костер» - Детская литература, книги, стихи о Санкт-Петербурге, библиотека, поэзия, стихотворения, поздравления днем рождения, сценарии праздника. Для детей мода,
песни о школе. Отдых и развлечение, школьный юмор. Загадки про школу, школьные раскраски, тесты к школе, кроссворды, детский журнал, праздники игры для детей. Детское творчество, рисунки, пионерская организация, фантастика, приключения, шарады, розыгрыши, викторины, для развлечения гостей.

 

www.fun4child.ru – «Fun4child» - Детский сайт для родителей, развитие ребенка, здоровье, сказки, стихи, поздравления, английский для детей.

 

http://www.teremoc.ru – «Теремок» - Детские игры, раскраски онлайн, загадки, мультфильмы. В Теремке собрано множество детских игр. Все игры для детей, представленные на сайте, позволят развить у ребенка логическое мышление, память, внимание, помогут выучить буквы, цифры.

 

http://prozagadki.ru – «ПроЗагадки» - Здесь вы найдете прикольные и смешные загадки, а также детские и взрослые загадки.

 

www.detskiy-mir.net – «Детский мир» - Огромное количество материала для детей: сканворды, игры, раскраски, сказки, комиксы, ребусы. А также информация для родителей.

 

http://nachalka.com – «Началка» - Начальная школа - детям, родителям, учителям.

 

http://klepa.ru – «Клёпа» - Портал для маленьких и больших, детей и взрослых, школьников и учителей.

 

http://barbariki.ru – «Барбарики» - Помощь ребенку сориентироваться в сложном мире, почувствовать себя не одиноким, найти себе друга, а также создание новой детской серии позитивных игрушек, объединяющих детей от 3-х лет идеей добра, дружбы, партнерства, формирование подрастающего поколения на основе принципов культуры, добра, мира и толерантности, развитие отрасли детских товаров, услуг и сетевых ресурсов.

 

https://murzilka.org – «Мурзилка» - Детский журнал и сайт для детей. Мурзилка – это детские стихи и сказки, качественная детская литература.

 

http://kidportal.ru - Детский образовательный портал - Сценарии праздников, детских мероприятий, игры и конкурсы, загадки, пословицы и поговорки.

 

http://peskarlib.ru - Пескарь - Детская электронная библиотека им. А.П. Гайдара. Детские рассказы и сказки.
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